

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минусинского Уездного Комитета Р. К. П. и Минусинского Уездного Исполкома.

Выходит по средам и субботам.

Адрес редакции и копторы: Здание Уездного Комитета (Советская площадь) От- крыта от 10 до 4 часов.	Подписная цена на 1 месяц—120 руб., до конца года 1 янва- ря 1923 года—450 рублей с доставкой и пересылкой.	Цена за объявления за одну строку текста на 1 странице 100 р., на последней—50 руб.
--	--	---

Минусинск, Енисейской губернии, 23 сентября 1922 года.

№ 8

Сдавать-ли продналог.

Согласно декрета центра нам необходимо собрать в нынешнем году продналога всего 340,000, 000 пудов ржаных единиц, взамен общей суммы всех натуральных налогов прошлого года изчислявшихся в 380 миллионов. Продовольственная кампания в этом году будет проходить несомненно в лучших условиях нежели прошлый год. Одним из главных благоприятных условий является хороший урожай, о чем нам говорят телеграммы поступающие со всех концов Советской Республики, из которых видно, что урожай в этом году гораздо лучше прошлого года, и не будучи слишком пестрым отличается своей ровностью.

Твердый урожай этого года еще сильнее укрепит международное и внутреннее положение нашей пролетарской Республики. С первым известием об урожае, иностранные капиталисты с нашей отечественной буржуазией поняли, что их ставка на голод в пролетарской Республике бита.

Мы с уверенностью и бодро можем смотреть теперь вперед, но не должны забывать, что перед нами стоит великая задача реализации урожая и своевременного сбора продналога, от успешности поступления которого зависит все. На выполнение всех 100% налога мы должны обратить самое серьезное внимание, затратить всю нашу энергию, а это для нас крайне необходимо в целях поддержания нашей промышленности, возрождения которой уже началось.

Каждому известно в, каких тяжелых условиях находилась наша промышленность последние 6-7 лет, неснабжаемая достаточно продовольствием. Нам известно также, что большинство фабрик и заводов в предыдущие годы бездействовали только потому, что не имели продовольствия.

Не ограничиваясь поддержанием промышленности, в том виде в котором она уже существует, мы должны усилить ее деятельность, доводя производство до наибольших размеров. На нас лежит задача увеличить разработку торфа и леса, поднять добычу нефти и угля, без которых никак не могут обойтись фабрики, заводы и железные дороги.

Нам крайне необходимы: железо, мануфактура, сельско-хозяйственные машины и т. п., которые хотя частично и поступают на рынки но еще слишком дороги. Для того же чтобы иметь возможность при-

обрести необходимые для нас фабрикаты по более сходной и дешевой цене, мы должны пустить в ход все наши фабрики и заводы, улучшить положение железнодорожного и водного транспортов, в первую очередь снабдив их топливом—углем и нефтью.

Для получения всего этого, следует снабдить шахты, фабрики и заводы продовольствием, которое мы можем приобрести путем сбора в продналоговую кампанию настоящего урожайного года памятуя, что благосостояние нашего общего народного хозяйства Республики будет всецело зависеть от успеха поступления натурального.

Для того, чтобы представить крестьянскому населению большую свободу в развитии отрасли сельского хозяйства и использования в полной мере результатов своего труда, Советская власть вместо существовавших в прошлом году на натуральных налогов 13 различных видов уста-овила на 1922-23 сельско-хозяйственный год единый продовольственный налог. Каждый налогоплательщик может сдавать налог в настоящем году, не только одним хлебом но также и другими продуктами в размерах, установленных продовольственными органами.

Сдача налога производится в Заготконторы. В уплату единого натурального принимаются: рожь, пшеница, овес, ячмень, полба, гречиха, просо, горох, чечевича, бобы, фасоль, семя льняное, конопляное, горчишное, кукуруза, картфель, семя, масо и кроме этого может быть допущен прием и других продуктов, в порядке замены, в некоторых исключительных случаях как то: при постигшем бедствии засухи, града и эпизоотии скота. Все продукты, сдаваемые в продналог, должны быть вполне доброкачественны.

Сдавшие продналог к установленному сроку пользуются льготой, скидкой в 10% с общего количества причитающегося с них налога. Этого не следует забывать.

Каждому домохозяйству нужно поторопиться своевременно внести причитающийся с него налог чтобы попасть в число льготных. Все должны проникнуться сознанием, что 100% натурального необходимо внести ко времени, дабы избежать принудительных мер взыскания, как это было частично в минувшем году.

П. М.

Сельско-хозяйственная выставка.

27 сентября Мин. Уезд. Земельным Управлением устраивается уездная Сельско-Хозяйственная выставка с отделами: коневодства, крупного рогатого скота, птицеводства, пчеловодства, садоводства, огородничества и бахчеводства.

Устройство сел.-хоз. выставок является не новым. Уже в конце 20-х годов прошлого столетия не только за границей, но и в России мы имели отдел сел.-хоз. произведений на так называемых мануфактурных выставках.

К 70-м годам сел.-хоз. выставки "общие" или "специальные" вполне завоевывали самостоятельные права гражданства и разделялись на всемирные, всероссийские, губернские и межкордонные, привлекают массу экспонентов не только от учреждений, но и от среды крестьянства.

Да и в самом деле тяжелым трудом крестьянину, а также более сильной производственной единице—учреждению, приходится выдвигать, приспособлять к своим, существующим требо-

ваниям, природу сел.-хоз. предметов, животного ла, растительного из происхождения.

После долгого кропотливого труда достигнуты желательные результаты. Молочный скот улучшен, лошади увеличены рмисные качества, выведен приспособленный к местным условиям сорт яблок, лук имеет наибольший доход, пчелы чувствуют себя великолепно и т. д.

Выставка в российских условиях, при отсталости сельского хозяйства, всегда необходима. Но тем более необходима сел.-хоз. выставка в 1922 году, после тяжелейшей и империалистической и гражданской войны, при новых экономических отношениях, в условиях, когда животноводство вообще, а в особенности коневодство, рогатый скот и свиноводство не только значительно сократились, ухудшились качественно, когда полеводство, огородничество и бахчеводство, насущнейше требуют обновления посевного материала.

Имея в виду начать длительную

борьбу с сел. хозяйственной разрухой в Минусинском уезде, Минусинскому управлению надлежит, что на устраиваемой сел. хозяйственной выставке аграрно-технический уровень уезда будет представлен полностью.

Земельное управление надеется, что в лице минусинского крестьянина оно найдет надежного соратника в работе по возстановлению сельского хозяйства и применению культур, технических приемов и методов борьбы с неурожаями.

Крестьянин культурник! Твой долг, твоя обязанность поделиться с остальными крестьянами результатами, которые достигнуты тобой в области разведения крупного рогатого скота и лошадей, в области лицеводства, птицеводства, садоводства, огородничества и бахчеводства.

Зажурное крестьянство! Твой долг, твоя обязанность присутствовать на устраиваемой сел. хоз. выставке, дабы воочию увидеть и убедиться, что есть лошади, которые весной в березле не идут "повура голову"; есть крошки, дающие в четыре раза больше молока, чем обыкновенные крестьянские "буренки"; есть приемы и методы возделывания сел.-хоз. растений в таком сорте последняя, которые, давая великолепные урожаи, заставляют забыть обыкновенную горькую правду—неожиданно о наступлении урожаях российских: "золотое от волоса пашешь во человеческого голоса".

Крестьянин! Приди, посмотри, попроси рассказать и поглядывать, поинтересуйся. От того, что ты побываешь на выставке, твое хозяйство яч на колу не пострадает, а как знает? Может быть тебе что выведать и понравится. Может быть ты захочешь наконец бросить рутинное хозяйство, по закону предель, по шаблонной формуле "так отец в деду делал, так делаем и мы". А введешь что либо новенькое в свое хозяйство. Немного может быть, но и от небольшого будут хорошие результаты и для тебя и для государства и для агро-работы.

Партизанский митинг — 13 сентября.

В честь трехлетней годовщины вступления партизан в город Минусинск, в честь занятия таежными орлами этого города был устроен митинг партией коммунистов, отмечающей каждое событие революционной жизни страны.

Митинг открылся под звуки интернационала ответственным секретарем партийного комитета т. Гидлевским, чья речь как и подобает речи апостола коммунистических заветов объединила в общем революционном подъеме сердца и крестьянина и рабочего присутствовавших на митинге, а может и обывателей вспомнивших свои лучшие чувства и мысли. За столом президиума сидели участники партизанского движения во главе с вождями Минусинского и Тасеевского фронтов товарищами Щетинкиным и Бабкиным.

Каждому из участников надлежало сказать речь, каждому предстояло коснуться и тяжелых и светлых воспоминаний. И они сказали.

Под аплодисменты встретили товарища Щетинкина это сердце таежных орлов Минусин-

Выгодно ли крестьянству уплатить налог в установленный срок?

Безусловно выгодно. Уплачивая налог в установленный срок, каждый домохозяйин может сдать налог не самолично, а целым обществом и тем самым сберечь много времени и сил. Гораздо выгоднее сдавать налог теперь, когда сухо, чем осенью. Кроме того, сдавая налог теперь, в установленный срок, каждый крестьянин сохраняет право на получение 10% скидки при сдаче в срок последней части налога. 10%, т. е. 4 ф. с пуда хлеба, скидка чувствительная.

ского уезда. При глубоком молчании прослушали его вескую речь.

"Будьте не страже, сказал он смотрите зорко, что делается кругом. Враги спешат сеять рознь между партизанами и партийными и советскими работниками. Этой розни не должно быть, наши мысли, наши чувства едины и я думаю, что если Советская власть и Рос. коммун. партия позовет нас на борьбу с кем либо, мы пойдем. Мы доведем начатое в 19 году дело до конца".

И аплодисменты шумно покрывшие речь лучше всего определили солидарность слушателей с вождем красных партизан.

Следующее слово принадлежало Бабкину вождю Тасеевского фронта, прошедшему красный путь от Тасеева до члена Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов. Эта была уже не спокойная уверенная речь знающего и себя и своих партизан речь Щетинкина. Это был гневный клич пролетарского сердца Тасеева. Эта была повесть сожженных до тла деревень Тасеевой волости, разстрелянных повешенных замученных колчаковцами партизан, их жен, дочерей, матерей сыновей, Это был гневный окрик осевшим на теплом месте, крик предупреждения: не забывать кровавых страниц ТАСЕЕВА и клятв о неустанной борьбе и мести.

"Если потребуется еще борьба, мы придем и гордо и мужественно пойдем к намеченной цели, и социальной революции. Если будут необходимы новые мучения, мы пойдем навстречу им, не дрогнув, и доведем дело до конца".

Еще и другие участники трудных таежных переходов гололовок сказочных подвигов храбрости и безумия говорили о борьбе не на жизнь, а на смерть, о победах, о днях взятия Канска, Енисейска и Минусинска.

Митинг закончился вторичной речью секретаря Уком-

арта, объединившего в своей речи волю и чувства внимавших долгим повестям славной борьбы.

"Мы говорили правду, гремел голос секретаря комитета славной коммунистической партии: „Мы говорили правду и будем говорить ее. Мы считаем, что правда самый верный путь, вещей чувств едины и я думаю, Мы должны подчеркнуть буржуазии, что розни нет между нами, что недалек тот час, когда на западе загорится красная звезда и на знаменах будут пестрить лозунги Российского Октября. Мы предупреждаем, что борьба не кончена, что бури еще будут, что мировая революция грядет и запад оцепит заслуги Российского пролетариата".

И подтверждая алость правдивых слов вождя минусинской организации коммунистов заковыхался в руках представителя Молодежи, правдивейшей из всех земных существ, букет алых цветов, букет—символ пролитой партизанами крови.

И юный голос зазвенел: — Молодежь в 1919 году первая поднесшая букет цветов т. Щетинкину во время вступления партизан в город Минусинск и теперь подносит ему букет, как залог единения.

И символ единения был вручен под интернационал красному вождю. Пусть повернется чей ни будь язык говорить о розни после этого митинга. Разве только мертвецкие жизни эсеры будут шипеть по привычке из за углов.

Мы едины, да знает это каждый, мы едины, розни нет. Так сказано вождями партизан и партии, так есть и так будет. И верны слова Гидлевского: „Митинг, показавший единение рабочих и крестьян всего мира".

Этот митинг именно был символом единения а не розни о которой злорадно поют враги. Розни нет. Да здравствует единение таежных орлов Минусинского и Тасеевского фронтов с вождем мировой революции—партией коммунистов.

Салмина.

Подан заявление о сложении, а налог сдавай! сложат, получишь немедленно обратно.

НА ТОКУ.

На току мужик лопатой
Вел рожь;
«Провеси, ты, Божья сила,
Тучу дождь
Погоди, ходя поляска,
Илья;
У меня свдат голодная
Семья».
Чешет ветер без гребенки
Волоса;
В своем небе раздается
Голоса:
„У Илья, который выше

Облаков,
Много дела и без вас,
Без мужиков,
На оляе святой, в тому-ж
Не голодал.
И нужды твоей мужичкой
Не видал.
Прячь зерно, покамест туча
Не прошла;
До Илья твоя молитва
Не дошла».

Крп С. Горшков.

„Ведомств"

Безработица в Петрограде.

В Москву выехала специальная комиссия по борьбе с безработицей в Петрограде. Комиссия представляет смету расходов на восстановление Петрограда силами безработных. Бюджетная комиссия при Наркомфине приняла смету правильной и отпус-

тила с счет этой сметы 3 триллиона рублей. В настоящее время на работах заняты 12 тысяч безработных. В ближайшее время число работающих из безработных будет значительно увеличено.

